



深水埗服務處

預防爆發禽流感

要求加強處理野鳥問題及盡快搬遷家禽批發市場

最近，中國大陸華東地區出現 H7N9 禽流感，疫情更有蔓延的趨勢，而根據防疫專家的訪問，現時爆發的禽流感主要經由禽類傳播予人體，故香港需預防候鳥回歸所帶來的禽流感風險。

眾所週知，深水埗區的野鳥問題非常嚴重，尤其是東京街及長沙灣道交界、李鄭屋邨週圍、大坑東邨及又一邨一帶、麗安麗閣邨一帶等，均被長期視為野鳥問題的黑點，大群白鵠及烏鵲時常於同一地點等候途人食餵詞，除了為附近居民帶來滋擾外，更重要的是令附近雀糞處處，影響環境衛生。各區議員已於區議會內多次提及問題，又成立「野鳥問題工作小組」，更惹起傳媒輿論的關注，但情況卻未見特別改善，野鳥繁殖力強之餘，途人餵飼的情況更為嚴重。

近日，禽流感有大規模爆發的趨勢，正如前述，專家已指出候鳥南下帶來的禽流感危機，若候鳥與野鳥又或與家禽交叉感染，更容易令禽流感於社區散播，故此，民協要求政府加強處理問題，包括：

1. 加密清潔街道鳥糞
2. 加強打擊及懲治餵飼野鳥者
3. 加派人手巡查黑點，清理餵飼者留下的食物
4. 尽快搬遷家禽批發市場及嚴格執行一切防控措施

文件提交二零一三年五月七日深水埗區議會大會會議討。

秦寶山 吳美衛 樂煥南 梁有方 董德誠 黃志勇 馮檢基

二零一三年四月十九日